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ACTA nº 64/XII/ 2.ª SL 

 
 
Em 6 de novembro de 2012, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

 
(1ª Parte) 

 

Audição da Associação para o Planeamento da Família (APF). 

 

 

 

(2ª Parte) 

 

1. Informações.  

 

2. Distribuição de iniciativas 

 

3. Apreciação de pareceres: 

 

4.  Aprovação da ata nº 63, da reunião de 29 de outubro de 2012  

 

5. Outros assuntos.  
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Depois de verificado o quórum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com a 

 

 

 

1ª Parte da reunião, que foi gravada e cujo registo áudio faz parte integrante da ata. 

 

 

O Senhor Presidente da Comissão enquadrou a audição em pedido formulado nesse 

sentido e deu as boas vindas aos representantes da Associação para o Planeamento 

da Família (APF), Drs. António Filhó e Alice Frade. 

 

O Senhor Presidente da Associação para o Planeamento da Família (APF), Dr. 

António Filhó cumprimentou o Senhor Presidente e os Senhores Deputados da 

Comissão, agradeceu a audição e interveio. 

A Senhora Dr.ª Alice Frade cumprimentou o Senhor Presidente e os Senhores 

Deputados da Comissão e interveio. 

 

Intervieram os Senhores Deputados Bernardino Soares, Paulo Pisco, Lino Ramos e 

Mónica Ferro, que cumprimentaram os representantes da Associação para o 

Planeamento da Família e interrogaram  

 

os Drs. António Filhó e Alice Frade, que responderam aos intervenientes. 

 

 

O Senhor Presidente da Comissão agradeceu as informações e perspectivas da 

Associação para o Planeamento da Família e encerrou a audiência. 

 

 

A reunião foi interrompida, pelas 18h20, para permitir a saída da sala de reunião dos 

representantes da Associação para o Planeamento da Família (APF), Drs. António 

Filhó e Alice Frade, tendo a Comissão reiniciado, de imediato, os seus trabalhos com a  

 



 
Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 

 

 

 3 

2ª Parte da reunião, com o 

 

Ponto nº 1 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão recordou as reuniões e audições previstas: 

o em 14 de Novembro, 15h (nova data) - audição do Ministro dos Negócios 

Estrangeiros, no âmbito do debate orçamental, tendo auscultado os Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e 

do PCP sobre esta nova data, que não suscitou oposição; 

 

o em 21 de Novembro, 17h – audição do Embaixador da Ucrânia, já confirmada 

à Embaixada, e, ainda, 

 

o amanhã, 7 de Novembro, 10h – audição, conjunta com a Comissão de 

Assuntos Europeus/autora da iniciativa e com a Comissão de Economia e 

Obras Públicas, do Deputado ao Parlamento Europeu, Vital Moreira, sobre  a 

política comercial externa da U.E., tendo  

o Senhor Deputado Bernardino Soares suscitado objecção à realização sistemática de 

reuniões durante o debate orçamental. 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter sido recebido um novo pedido de 

audiência do Sindicato dos Trabalhadores Consulares e das Missões Diplomáticas 

sobre a Proposta de Lei nº 95/XII/2ª - Autoriza o Governo a aprovar o regime jurídico 

laboral dos trabalhadores dos serviços periféricos externos do Ministério dos Negócios 

Estrangeiros, incluindo os trabalhadores das residências oficiais do Estado, bem como 

a alterar a Lei n.º 12-A/2008, de 27 de fevereiro, e o Estatuto disciplinar dos 

Trabalhadores que exercem funções públicas, aprovado pela Lei n.º 58/2008, de 9 de 

setembro – já distribuída ao Grupo Parlamentar do PS, sendo competente a Comissão 

de Orçamento, Finanças e Administração Pública, dialogando com 

os Senhores Deputados Bernardino Soares, Paulo Pisco e Mónica Ferro sobre 

eventual marcação para o dia 28 de novembro, o que não suscitou oposição. 

 

O Senhor Presidente da Comissão recordou, ainda, as audições pendentes: 



 
Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 

 

 

 4 

o do Presidente da AICEP (requerimento GP/PSD), inicialmente marcada para 30 de 

Outubro, adiada por coincidência com o debate orçamental,  

o do Embaixador da China, por proposta da Deputada Maria de Belém Roseira, 

o do Embaixador do Brasil, e  

o do Embaixador dos E.U.A. 

 

Ponto nº 5 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou estar previsto um 2º Movimento 

diplomático, já anunciado na Comunicação Social, que acarretaria uma possível 

marcação de audições de Embaixadores de Portugal nomeados para novo posto (18), 

em articulação com o Ministério dos Negócios Estrangeiros, conforme previsto no 

ponto VI do Plano de ações previstas para a 2ª Sessão legislativa da XII Legislatura, o 

que mereceu o consenso dos Senhores Deputados presentes dos Grupos 

parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e do PCP. 

 

A reunião foi encerrada às 18 horas e 35 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

Palácio de São Bento,  9 de novembro de 2012. 

O Presidente da Comissão 

 

      (Alberto Martins) 


